













Toplo aprilsko sonce je močno pripekalo, sčel sem plašč, položil ga na kamnit ograjo...

so v tem delu jame odpadli skora vsi kapniki, z jamskega stropa so se odkrušile velike skale, ponekod se je napravilo žgano steno...

jamskega medveda in drugih že izumrlih živali. Morda sta se tod nekoč bojevala za obstanek jamski medved in človek.

je pripeljal v večji prostor z velikimi rdečkastimi kapniki. Tu je bazen z človeškimi ribicami. Za bazenom se pot polagoma dviga in širi in kmalu sva se znašla v koncertni dvorani.

naju je vodila spet iz dvorane v dvorano, med belimi, rumenkastimi in rdečkastimi kapniki. Tu in tam vise s stropa prosjane cevčice, sem mlad kapnik...

trov globoke vdorne doline sva opazila široko in razmeroma nizko odprtino in to je bil vhod v to jamo. Odprtina je zdaj zaprta z železno ograjo in vrati.

hod) je, kakor pravijo jamarji, edinstveno okno na našem Krasu. Preden pa sva prišla iz jame, sva morala premagati 279 stopnic.

Pesem prijateljev prirode.

Priroda nas kliče — studenec življenja kot mati otroke, ki vsi smo njen plod.

Vsa svetla in lepa nam je domovina, ko venci zeleni obraz ji krasijo, ko s snegom odeva se tih krajina...

Priroda, je zdravje, mladost in sreča, ki v njej se srce nam napije moči, in njena svoboda, široka zaveča, odpira veselo in jasne nam dni.

Zivi naj priroda, živi naj svoboda, prijatelji zvesti naj njeni živé, sinovi in hčere slovenskega roda, v tovarštvu močni, delovni ži vé.

F. R.

dve odprtini. Leva manjša, je zaprla s starimi, neznatnimi železnimi vrati, v kamenitem podobju je vklesana letnica 1819.

je tu razprostiralo jezero, ki pa se ga popolnoma zasul z gručastim, ko so gradili galerijo okoli dvorane.

Za veliko dvorano se jama zožji in zniža. Posebno pozornost vzbujajo lep kapniški gozd. Jamska železnica pa počasi vozi dalje; skozi prehod mimo kapnika »Slonova glava« pridemo v večji prostor.

Jamska železnica pa vozi dalje. Glej to je Plesna dvorana. 90 metrov pod zemeljskim površjem in od vhoda 500 metrov! Od tu se jama spet zožuje.

S prijateljem Bogdanom sva zavila na levo v Male jame. Pred najimimi očmi so močnejše kapniške skupine. Skoraj bi rekli, da sva zašla v začarani svet. Tu je eden biserov Postojnske jame.

Ko so v začetku meseca aprila odprli v Postojni letošnjo sezono, so dali v promet nove akumulatorske lokomotive.

Najbolj znana predstavnica podzemeljskega živalskega sveta je človeška ribica ali močeril.

Leta 1831 so v Postojnski jami odkrili jamskega hrošča. Po tem letu so začeli iz vseh koncev Evrope prihajati v Postojno zoologi.

papigo in še marsikom. Se enkrat sem za trenutek pogledal to lepoto, nato pa sva zavila nazvaldo do trinajst metrov dolgega Buskega mostu.



so ji oči popolnoma okrnele. Svetlobo pa čuti s kožo po vsem telesu. Človeška ribica diha v vodi s škrgami, v pljučnih pa s pljuči.

Med jamskimi rakci je najpogostejša jamska postranica. Živi v ilovnatih mlakah in je popolnoma slepa.

Iz Črne jame sva kmalu prišla v Pivko jamo. Na levi strani sva zaslišala močan šum vode. Zdalj nisva več v podzemeljski opuščeni vodni strugi, kakor sta Postojnska ali Črna jama.

Jamski mrhar je prvi jamski hrošč, ki ga je leta 1831 opisal prirodoslovec Fran Schmidt iz Šiške.

Iz jam poznano še en in pol do dva milimetra velike pošče. Vse te živalice so prilagojene jamskemu življenju.

Na sliki: Okostje jamskega medveda

POL KILOGRAMA SUROVEGA MASLA

Danes bo leto dni, odkar je moj ubogi stric odšel na oni svet... In če bi bil prepričan, da je kak bralec pripravljen deliti z mano bolečino zaradi prežgodnje izgube...

plačal nič manj kot petindvajset tisoč rubljev! »In? Mar bi te bil moral vprašati za dovoljenje?« »Kakšno dovoljenje! Spomni se, da si mi pred desetimi leti sam pripovedoval, kako si začel službo brez solda v žepu.



»Od masla, stric!« »No, zdaj lahko razumes, kje je izvor moje nove hišice. Jaz sem poslušal, ampak tudi denar je podoben surovemu maslu...« »Pa boste rekli, da moj stric ni bil brijten?«

OLAJŠAVE ZA POČITNIŠKE DOMOVE ki jih upravljajo družbene organizacije

Za zaposlene, zlasti tiste iz večjih podjetij, je omogočeno letovanje v svojih domovih predvsem zaradi primerne cene. V Jugoslaviji je precejšnje število domov podjetij in družbenih organizacij, ki imajo skupaj že okoli 25.000 postelj.

v sporazumu z okrajnim ljudskim odborom. Zatem, domovi ne plačujejo obresti od osnovnih sredstev, nobena članarina za zbornico ter prispevka za kadre. Od storitev, ki jih počitniški dom »nudi« gostom, se ne plača občinski prometni davek.

Nace Borštnar



